Τίτλος Διδακτικού Σεναρίου:

«[Αξιοσημείωτα Σημεία Τριγώνου]»

Φάση «[2]»
Τίτλος Φάσης: «[Yποθέσεις]»
Χρόνος Υλοποίησης: [15] [Λεπτά]
Φύλλο Εργασίας 2.1 (fe2.1)
Παρακάτω παρουσιάζονται τέσσερις τριάδες σχημάτων (Α, Β, Γ και Δ). Κάθε τριάδα αποτελείται από ένα οξυγώνιο, ένα αμβλυγώνιο και ένα ορθογώνιο τρίγωνο. Με βάση τα σχήματα αυτά και τις παρακάτω οδηγίες καλείστε να εξάγετε συμπεράσματα. 
	Α.
	
	
	

	Β.
	
	
	

	Γ.
	
	
	

	Δ.
	
	
	


Σε κάθε μια από τις παρακάτω ημιτελείς προτάσεις επιλέξτε το κείμενο που συμπληρώνει σωστά την πρόταση.
2.1.1: Στην Α. τριάδα τριγώνων φέρετε με το χέρι (χωρίς όργανα) δύο ύψη κάθε τριγώνου και ονομάστε Δ το σημείο τομής των φορέων τους. Οι φορείς των δύο υψών κάθε τριγώνου τέμνονται σε ένα σημείο ( το Δ) που βρίσκεται πάντα:
	α) εντός του τριγώνου



	

	
	

	β) πάνω σε μια κορυφή του τριγώνου
	

	
	

	γ) εκτός του τριγώνου



	

	
	

	δ) εντός, εκτός ή πάνω σε μια κορυφή του τριγώνου, ανάλογα με το είδος του τριγώνου
	


2.1.2: Φέρτε και το τρίτο ύψος. Πιστεύετε ότι το τρίτο ύψος του τριγώνου:                                                        
	α) διέρχεται πάντα από το σημείο τομής των δύο άλλων



	

	
	

	β) δεν διέρχεται πάντα από το σημείο τομής των δύο άλλων
	


2.1.3: Στην Β. τριάδα τριγώνων φέρετε με το χέρι (χωρίς όργανα) δύο διαμέσους κάθε τριγώνου και ονομάστε Θ το σημείο τομής τους. Οι δύο διάμεσοι κάθε τριγώνου τέμνονται σε ένα σημείο (το Θ) που βρίσκεται πάντα:
	α) εντός του τριγώνου σε τυχαία θέση



	

	
	

	β) εντός του τριγώνου σε συγκεκριμένη θέση πάνω σε κάθε διάμεσο
	

	
	

	γ) εντός του τριγώνου και μάλιστα στο μέσον κάθε διαμέσου



	

	
	

	δ) εντός ή εκτός του τριγώνου, ανάλογα με το είδος του τριγώνου
	


2.1.4: Φέρτε και την τρίτη διάμεσο. Πιστεύετε ότι η τρίτη διάμεσος του τριγώνου:                                                        

	α) διέρχεται πάντα από το σημείο τομής των δύο άλλων



	

	
	

	β) δεν διέρχεται πάντα από το σημείο τομής των δύο άλλων
	


2.1.5: Στην Γ. τριάδα τριγώνων φέρετε με το χέρι (χωρίς όργανα) δύο μεσοκαθέτους κάθε τριγώνου και ονομάστε Ι το σημείο τομής τους. Οι δύο μεσοκάθετοι κάθε τριγώνου τέμνονται σε ένα σημείο (το Ι) που βρίσκεται πάντα:
	α) εντός του τριγώνου



	

	
	

	β) πάνω σε μια πλευρά του τριγώνου
	

	
	

	γ) εκτός του τριγώνου



	

	
	

	δ) εντός, εκτός ή πάνω σε μια πλευρά του τριγώνου, ανάλογα με το είδος του τριγώνου
	


2.1.6: Φέρτε και την τρίτη μεσοκάθετο. Πιστεύετε ότι η τρίτη μεσοκάθετος του τριγώνου:                                                        

	α) διέρχεται πάντα από το σημείο τομής των δύο άλλων



	

	
	

	β) δεν διέρχεται πάντα από το σημείο τομής των δύο άλλων
	


2.1.7: Στην Δ. τριάδα τριγώνων φέρετε με το χέρι (χωρίς όργανα) δύο διχοτόμους κάθε τριγώνου και ονομάστε Κ το σημείο τομής τους. Οι δύο διχοτόμοι κάθε τριγώνου τέμνονται σε ένα σημείο (το Κ) που βρίσκεται πάντα:
	α) εντός του τριγώνου



	

	
	

	β) πάνω σε μια πλευρά του τριγώνου
	

	
	

	γ) εκτός του τριγώνου



	

	
	

	δ) εντός, εκτός ή πάνω σε μια πλευρά του τριγώνου, ανάλογα με το είδος του τριγώνου
	


2.1.8: Φέρτε και την τρίτη διχοτόμο. Πιστεύετε ότι η τρίτη διχοτόμος του τριγώνου:                                                        

	α) διέρχεται πάντα από το σημείο τομής των δύο άλλων



	

	
	

	β) δεν διέρχεται πάντα από το σημείο τομής των δύο άλλων
	


2.1.9: Φανταστείτε τον κύκλο που διέρχεται από τις τρεις κορυφές κάθε τριγώνου. Ο κύκλος αυτός "φαίνεται" να έχει κέντρο:
	α) το Δ



	

	
	

	β) το Θ
	

	
	

	γ) το Ι



	

	
	

	δ) το Κ
	

	
	

	δ) κανένα από τα παραπάνω σημεία
	


2.1.10: Τέλος  Φανταστείτε τον κύκλο που εφάπτεται στις τρεις πλευρές κάθε τριγώνου. Ο κύκλος αυτός "φαίνεται" να έχει κέντρο:
	α) το Δ



	

	
	

	β) το Θ
	

	
	

	γ) το Ι



	

	
	

	δ) το Κ
	

	
	

	δ) κανένα από τα παραπάνω σημεία
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